

# 亞太高教盛會 台大體育館登場

【記者張舒涵台北報導】2011亞太國際教育年會（APiae）首度由台灣主辦。APiae是世界3大教育年會之一，將於9日至12日在台灣大學綜合體育館登場。民衆可在年會中與世界其他學校學術交流，了解各國教育概況情形，尋找適合就讀的學校。

## 百餘攤位共襄盛舉

自12日起，還將舉辦有1百多個攤位的國際高等教育博覽會。台大表示這將是台灣最大型的海外教育展，讓台灣學生多了解國外大學。教育部次長林聰明表示，年會共有超過40國、4百校代表參與，台灣的大學也可利用機會和其他國家接洽，對推動國際化大有助益。

教育部7日舉辦2011亞太國際教育年會記者會，行政院政務委員曾志朗表示，隨著經濟體東移，亞洲的大學地位逐漸提升，高等教育扮演重要角色。過去高科技發展往往由西方國家帶頭，東方國

家緊跟著說「me too」；現在反而是東方說「where are you？」要西方快點跟上。

## 憂科技降低創造力

提到高等教育面臨的新危機，曾志朗認為社群網站盛行，像臉書（Facebook）、推特（Twitter）轉貼資訊變得稀鬆平常，常常又不註明出處，抄襲似乎也沒什麼大不了。他憂心學生會變得不愛思考，創造力逐漸下降。

台灣大學校長李嗣涔表示將邀學生、家長和世界各校代表面對面交流；9日邀請前清華大學校長劉炯朗談「高等教育核心價值」；還要向台大校友募款，邀請趨勢研究者大前研一演講，提供全台師生免費入場。

台大副國際長袁孝維表示，國際高教博覽會讓參展大學直接設攤，全程免費參加，學生可把握機會直接與國際各大學接觸，不必再透過代辦中心認識國際大學。

90

來源：台灣立報

第 3 版

日期：100. 3. 08 專 1